

A HARMINC ÉVEL EZEŐTT TÖRTÉNT ESEMÉNYEKET ELEVENÍTİK FEL SZÉKELYUDVARHELYEN

Korabeli fotókkal idézik fel a forradalmat

A harminc évvel ezelőtti székelyudvarhelyi eseményeket elevenítik fel pénteken a városháza udvarán, ahol a forradalom idején készült fotókat mutatnak be mobiltelefonos alkalmazás segítségével.

» K. J.

Rendhagyó módon emlékezik meg a székelyudvarhelyi polgármesteri hivatal az 1989-es rendszerváltás székelyudvarhelyi eseményeiről. Pénteken a városháza udvarán mutatják be 16 órától azt a fényképalbumot, amelyben a harminc évvel ezelőtti fotók egy mobiltelefonos alkalmazás segítségével megelevenítik az akkori eseményeket. Szintén bemutatják a Dávid Sándor fényképeiből készült kiállítást. 1989. december 22-én Székelyudvarhelyen a városháza udvarán autók égtek, felgyúlt a rendőrség épülete is, a város több pontján tömeg túnt fel.

A székelyudvarhelyi polgármesteri hivatal ezeket a közös emlékeket szeretné a fiatalokhoz közel hozni, felhasználva a mai kor technológiai vívmányait, és úgy emlékezni meg



1989. december 22-én autók égtek, felgyújtották a rendőrség épületét is Udvarhelyen, ezekre az eseményekre emlékeznek a városházán

» A közös emlékeket szeretné a fiatalokhoz közel hozni, felhasználva a mai kor technológiai vívmányait.

a rendszerváltásról, hogy azt ne csak a történelemkönyvekből ismerje a fiatal nemzedék. Az egyedi kivitelezésű fényképalbumban Balázs Ferenc és Szabó Károly már ismert képei mellett Dávid Sándor eddig nyilvánosságra nem hozott képei is helyet kaptak, a történelmi összefoglalót dr. Gidó Csaba történész írta. Az album érdekessége, hogy egy teljesen új alkalmazás, a U-Hub mentorprogramban diákprojektként elindított Armore segítségével, úgynevezett kiterjesztett valóságként (Augmented Reality – AR) Szabó Attila dokumentumfilmnek az 1989-es székelyudvarhelyi eseményekről szóló filmjeiből nézhetünk részleteket. Az alkalmazás segítségével a telefon kameráját a kiadványra irányítva megelevenednek a statikus tartalmak, és láthatóak lesznek a fényképekhez társított

videók és hanganyagok, végiglapozható a székelyudvarhelyi Szabadság első lapszáma. Az alkalmazás ingyenesen letölthető a Google Play áru-

házból Android operációs rendszert használó telefonokra, és hamarosan iOS-platformon is elérhetővé válik az App Store áruházon keresztül.

» Az Aradon lelőtt magyarországi Tóth Sándorra is emlékeznek

Aradon több helyszínen emlékeznek meg az 1989-es forradalom 30. évfordulójáról, és adóznak a szabadságért életüket áldozó hősök emlékének. A rendezvényeket december 21–23. között tartják. Szombaton az óragyár épületénél kezdődnek a megemlékezések, majd a Strungul esztergapadgyárnál folytatódnak. Több eseményt tartanak a főtéri Hősök keresztjénél, és főtéri Hősök emlékművénel – írta az AradiHirek.ro. Vasárnap a forradalmárszervezetek, a közüntézmények, egyházak és politikai pártok helyezik el koszorúikat az emlékműnél, majd az Arad megyei rendőr-főkapitányságnál tartanak megemlékezést. Hétfőn 12 órakor a várhíd lába közelében álló kopjafánál emlékeznek meg a romániai forradalom egyetlen magyarországi mártírjára, az Aradon lelőtt néhai Tóth Sándor hődmézövásárhelyi gépkocsivezetőre. A 44 éves, háromgyerekes férfi segélyszállítmányt vitt 1989. decemberében az ostromlott Temesvárra. 1989. december 23-án hajnali 2 órakor az aradi új híd feljárójánál halálos lövés érte.

» A forradalom témája a Várad folyóiratban

Tematikus lapszámmal, az 1989-es romániai forradalom 30. évfordulójára emlékező, az akkori történéseket fellelevenítő, az elmúlt három évtized történéseit értékelő írásokkal és illusztrációkkal jelentkezik a Várad folyóirat. A rendhagyó lapszámot pénteken 18 órától mutatják be a nagyváradi szerzők részvételével a folyóirat szerkesztőségében (Patriotilor u. 2, a Szigligeti Színház mellett). Minden érdeklődőt szeretettel várnak.

Erdélyi pedagógusoké a nyelvőrdíj

» KRÓNKA

Átadták a 2019-es Magyar Nyelvőr díjakat a Parlamentben csütörtökön Budapesten. A Magyar Nyelvőr Alapítvány rangos elismerését idén Kiss Jenő Széchenyi-díjas nyelvész; Iszlai Enikő, a kolozsvári Brassai Sámuel Elméleti Líceum magyartanára; valamint Bernád Ildikó, a gyergyószentmiklósi Vaskertes Általános Iskola igazgatója kapta. A díjátadón Tuzson Bence, a Miniszterelnökség

» Fontos elismerni azokat, akik munkásságukat a magyar nyelv megőrzésének szentelték.

közszolgálatért felelős államtitkára kiemelte: a magyar nyelv magában hordozza a magyarság történelmét, meghatározza kultúráját, és összetartja a nemzetet.

Fontos elismerni azokat, akik munkásságukat a magyar nyelv megőrzésének szentelték – tette hozzá az államtitkár. Az arany színű talapzaton álló, gravírozott tollat ábrázoló díjat és az elismeréssel járó pénzjutalmat minden évben olyan személyek kaphatják, akik sokat tettek a magyar nyelv ápolásáért Magyarországon és a határon túl. Spang Gyula, az alapítvány kuratóriumi elnöke elmondta, a Magyar Nyelvőr Alapítvány a magyar nyelv kutatását, megőrzését és oktatását szolgáló rendezvényeket, kiadványokat és törekvéseket támogatja.

Az ünnepségen Keszi István, az alapítvány képviselője úgy fogalmazott: a magyar nyelv olyan, mint egy hangszer: aki játszani akar rajta, mindennap gyakorolnia kell. „Az anyanyelv összetartó kapocs a magyarság minden tagja között, bárhol is éljenek” – tette hozzá, kiemelve: amíg a nyelv fennmarad, a magyar nemzet is élni fog.

» HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Pódiummesttel emlékezik a II. világháború kitörésének 80. évfordulójára a Szatmárnémeti Északi Színház Harag György Társulata. Pénteken 19 órai kezdettel látható az Ács Alajos stúdióteremben A Téboly zöld-vér-útján című előadás, melynek szerkesztő-rendezője a társulat örökös tagja, Szugyiczky István. Az előadás címe Ady Endre E nagy tivornyan című versének egy sora. „Eljött az álmodt minden-mindegy, / Esküdjünk a mindent-szabadnak, / S gyáva-e az ember vagy hősöz, / Olyan mindegy: van-e tán még rossz / S van-e még tán megbecsülendő?” – idézi a társulat közleménye az előadás kapcsán az E nagy tivornyan című költemény sorait. Amint a rendező írja, a mocskos, hazug 20. századnak földindulásszerű rendetlensége, bizonytalansága volt, ott volt a kegyetlen lárma és tolongás, a hadszínterek, a hátszág testileg és lelkileg elzüllesztő valósága. „Mindennapivá és tömegessé vált az emberhalál, az erkölcsi értékek,

a hit, a barátságok semmivé foszlása. Hogy a 21. század mit tartogat számunkra?” – teszi fel a kérdést Szugyiczky István. Az előadásban elhangzik többek közt Kaffka Margit szövege is: „Nem gráciák és szép mosolyok ligete volt ez a kor, inkább walpurgi vadonhoz volt hasonlatos, hol halálbagoly huhog, és az örület vércsói repdesnek. Vigyázzunk és imádkozzunk, hogy kétségbe ne essünk!! Vigyázzunk és készüljünk rá, hogy egykor s talán nemsokára, ó nemsokára, megnyílnak szemei a teljes igazságnak! És ma az a leggazdagabb, aki várni érez! Várni tud!” Az előadás szereplői: Kovács Nikolett, László Zita, Budizsa Evelyn, Gaál Gyula, Szabó János Szilárd, valamint Kovács Éva és Rappert-Vencz Gábor. A díszlet és jelmeztervező Szabó Anna, a produkció ügyelője és sűgője Fábry Zoltán. Belépők kaphatók az Északi Színház Horea utcai jegypénztárában minden hétköznap 10 és 17 óra között, illetve az előadás előtt egy órával a helyszínen. Online jegyvásárlás a Biletmaster.ro honlapon lehetséges.



Iszlai Enikő kolozsvári, Bernád Ildikó gyergyói tanárnő

FACEBOOKRÉSZÉSI